

习近平出席俄罗斯纪念苏联伟大卫国战争胜利八十周年庆典



当地时间5月9日，俄罗斯举行盛大庆典，纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年。国家主席习近平和来自世界20多个国家及国际组织领导人应邀出席庆典。

新华社发



当地时间5月9日，俄罗斯举行盛大庆典，纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年。国家主席习近平和来自世界20多个国家及国际组织领导人应邀出席庆典。庆典结束后，习近平同其他国家领导人一起从红场来到亚历山大花园，向无名烈士墓献花，并肃立默哀。

国家主席习近平和来自世界二十多个国家及国际组织领导人应邀出席庆典。庆典结束后，各国领导人集体合影留念。

新华社发



当地时间5月9日，俄罗斯举行盛大庆典，纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年。国家主席习近平和来自世界二十多个国家及国际组织领导人应邀出席庆典。

新华社发

新华社莫斯科5月9日电 当地时间5月9日，俄罗斯举行盛大庆典，纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年。国家主席习近平和来自世界20多个国家及国际组织领导人应邀出席庆典。

5月的莫斯科，绿意盎然，鲜花盛开，胜利日旗帜迎风招展，恢宏的红场一片庄严的盛典气氛。

习近平来到克里姆林宫，同在那里迎候的俄罗斯总统普京亲切握手。随后，习近平主席、普京总统一道步行前往红场，登上主观礼台就座。

10时整，随着克里姆林宫悠扬的钟声敲响，庆典开始。军乐队奏响《神圣的战争》乐曲，仪仗队护卫俄罗斯国旗、伟大卫国战争胜利旗入场。

普京发表致辞，表示苏联以数以千万的牺牲捍卫了全人类的和平与自由。我们将永远铭记胜利的时刻，继承父辈遗志，团结一心，永远维护神圣的荣光。中国人民英勇抗战，我们高度赞赏中国人民为开辟人类共同未来作出的贡献。我们牢记二战历史，以史为鉴。胜利是神圣的，历史不容篡改，胜利者不容侮辱。历史和公正永远在我们一边。

随后，军乐队奏俄罗斯国歌，红场上鸣响礼炮，盛大的阅兵式开始，受阅方队迈着整齐的步伐依次从红场走过，在阅兵式“历史”部分，俄罗斯官兵身着苏联伟大卫国战争时期的军装，高举当年的军旗，紧握当时的武器，精神抖擞接受检阅，把人们带回抗击法西斯的峥嵘岁月。在阅兵式“现代”部分，俄罗斯各军兵种方队、现代武器装备方队整齐列阵接受检阅。空军军机编队呼啸着飞越红场上空，《胜利日》乐曲经久不息。中国等10多个国家的武装力量方队也受邀参加了阅兵式。中国人民解放军三军仪仗队方队军容严整、士气高昂，迈着坚定有力的步伐走过红场。

庆典结束后，习近平同其他国家领导人一起从红场来到亚历山大花园，向无名烈士墓献花，并肃立默哀。随后，各国领导人集体合影留念。

当天中午，习近平出席普京总统举行的纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆祝宴会。

蔡奇、王毅等参加上述活动。

就中瑞建交75周年 习近平同瑞典国王卡尔十六世·古斯塔夫互致贺电

新华社北京5月9日电 5月9日，国家主席习近平同瑞典国王卡尔十六世·古斯塔夫互致贺电，庆祝两国建交75周年。

习近平指出，瑞典是第一批同新

中国建交的欧洲国家之一。建交75年来，中瑞关系总体保持平稳，两国经贸、科技、教育、人文等合作不断拓展，取得积极成果。我高度重视中瑞关系发展，愿同卡尔十六世·古斯塔夫

出更大贡献。

卡尔十六世·古斯塔夫表示，值此瑞中建交75周年之际，我衷心祝愿瑞中两国的密切合作持续深化，期待瑞中友好关系不断发展。

沈晓明主持召开省委常委会会议强调 找准发力领域 加强技术攻关 加快培育具有湖南特色的人工智能产业

湖南日报5月9日讯(全媒体记者 刘燕娟 张璐)9日，省委书记沈晓明主持召开省委常委会会议，传达学习习近平总书记在中央政治局第二十次集体学习时的重要讲话，在上海考察和在部分省区市“十五五”时期经济社会发展座谈会上的重要讲话、对辽宁沈阳市白塔区一饭店火灾事故和对贵州毕节市

黔西市游船倾覆事故作出的重要批示、在庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话，给谢依特小学戍边支教西部计划志愿者服务队队员重要回信精神，全国党委和政府秘书长会议，中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议，深入贯彻中央八项规定精神

学习教育中央指导组培训会议及中央有关文件精神，研究我省贯彻意见。

会议指出，要大力支持培育人工智能领域科技领军企业，强化企业创新主体责任，加强关键核心技术攻关，找准发力领域和重点，完善要素保障体系，积极推进教育科技人才体制机制一体改革，加快培育具有湖南特色的人工智能产业。

会议指出，要科学谋划好“十五五”湖南经济社会发展，注重从全国大局出发推进工作，把因地制宜培育发展新质生产力摆在更加突出的战略位置，积极探索在财力吃紧情况下办好民生事业的机制，不断增强人民群众可感可及的获得感幸福感安全感。

会议强调，全省各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述精神，牢固树立“人民至上、生命至上、安全第一”的理念，时刻绷紧安全生产这根弦，常态化开展隐患排查整治，加大安全领域监管执法力度，压紧压实安全生产责任，从源头上提升本部安全水平。

会议指出，要强化对青年的思想政治引领，激励青年在中国式现代化建设中勇挑重担。

▶(下转2版①)

锲而不舍落实中央八项规定精神

湖南国资国企扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育——
以优良作风激发改革发展动力活力

湖南日报全媒体记者 周帙恒 孟姣燕

深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来，湖南国资国企聚焦主题，注重实效，一体推进学查改，以优良作风凝聚聚力，切实把学习教育成果转化为党员干部攻坚克难、干事创业的强大动力。

湖南钢铁集团抓实学习研讨，先后组织开展3次党委理论学习中心组学习，举办深入贯彻中央八项规定精神学习读书班。

▶(下转2版②)

毛伟明在中车株洲所讲专题党课 以规定作保障 以责任强担当 为奋力打造“三个高地”贡献更大力量

湖南日报5月9日讯(全媒体记者 孙敏坚)为扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，根据中央要求和省委安排，8日下午，省委副书记、省长毛伟明来到中车株洲电力机车研究所有限公司，为基层党员代表讲作风建设专题党课。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于国有企业改革发展和党的建设的重要论述，充分发挥共和国“长子”“顶梁柱”“顶得住”重要作用，以

优良作风为引领，争当落实新发展理念、创新驱动发展、实施国家重大战略的排头兵，为奋力打造“三个高地”贡献更大力量。

省政府秘书长瞿海参加。

课上，毛伟明以“话说湖南”开讲，介绍了湖南牢记习近平总书记的殷殷嘱托，感恩奋进，努力将“三高四新”美好蓝图转化为宏伟实景的火热景象。

▶(下转2版③)